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FÖRÄLDRAINFORMATION - Förfrågan om medverkan i forskningsstudie
Ditt barn ska transporteras med flygplan för vidare vård på annat sjukhus.

Vid flygning i flygplan passerar man tre olika flygfaser: uppstigning (take-off), flygning på marschhöjd och landning. 
Hur kritiskt sjuka barn påverkas av de tryckförändringar som sker vid flygning på hög höjd är tidigare inte studerat. Syftet med denna vetenskapliga studie är att kartlägga de fysiologiska förändringar som eventuellt sker för att i framtiden kunna optimera transportsätt och omvårdnad under transport.  Under flygtransporten övervakas alltid barnet avseende hjärtfrekvens, blodtryck, temperaturmätning och syresättning i kroppen. Vi önskar i denna studie utöka övervakningen med hjälp av en metod som används för att kontinuerligt övervaka och registrera blodflöde och syresättning till olika organ. Denna metod, som inte är förknippad med någon ökad risk för patienten, används redan rutinmässigt inom intensivvården.
Du tillfrågas om ditt barn kan delta i denna undersökning som går till på följande sätt:

Innan avfärd från sjukhuset sätts en klisterlapp på Ditt barns panna och mage. Klisterlappen har i ena änden en sladd som kopplas till en apparat som sänder ut infrarött ljus som gör det möjligt att känna av och särskilja flödet av syrerikt och syrefattig blod i hjärnan och magen. Resultatet visas kontinuerligt på en skärm i form av digitala siffror. Ditt barn kommer att ha kvar klisterlapparna, som inte gör ont och som inte heller påverkar Ditt barn på något sätt, under hela transporten. De data som samlas kommer att avidentifieras och kommer alltså inte att kunna härledas till Ditt barn. Den vetenskapliga undersökningen kommer inte heller att påverka Ditt barns behandling.
Vi vill framhålla att Ditt barns deltagande i denna vetenskapliga undersökning naturligtvis är helt frivillig och att Du när som helst och utan särskild motivering kan välja att avbryta Ditt barns medverkan. Avböjer Du deltagande så påverkar det på intet sätt vården av Ditt barn. Huvudman för denna vetenskapliga undersökning är Stockholms Läns Landsting. Om du har ytterligare frågor angående studien är Du välkommen att kontakta någon av nedanstående personer:

Överläkare Jonas Berner, tel. 08-517 772 49.  Överläkare Marco Bartocci, tel. 08-517 703 44
Biträdande överläkare Tova Hannegård Hamrin, tel. 08-517 782 85

Karolinska Universitetssjukhuset, Solna 13-12-17
Jag har idag läst ovanstående information och accepterar att mitt barn medverkar i den vetenskapliga studien.
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